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1, Un graphe peut étre?
(a) Orienté
(b) Non orienté
(¢) A moitié orienté
(d) Désorienté

2. Un graphe partiel G’ de G=<85,A> est défini par?
(a) <S,A'>avec A'C A
(b) <§"\A> avec 8’C §
() <A’S'>avec A'CSetS'CA

3. Dans un graphe non orienté, s’il existe une chaine reliant 2 et ¥ pour tout couple de
sommet {z,y} le graphe est?

(a) complet
(b) partiel
(c) parfait
(d) connexe

4. Deux arétes d’un graphe non orienté sont dits adjacentes si?
(a) il existe deux arétes les joignant
(b) le graphe est incomplet
(c) le graphe est valorisé
(d) elles ont au moins une extrémité commune

5. Dans un graphe orienté, toute chemin d'un sommet vers lui-méme est ?
(a) non élémentaire
(b) élémentaire
(¢) Un circuit
(d) Un cycle
(€) Une chafne

6. Dans un graphe orienté, le sommet x est adjacent au sommet y si ?
(a) Il existe un arc (x,y)
(b) 1l existe un arc (y,x)
(¢) Il existe un chemin (x,..,y)
(

(d) 1l existe un chemin (y,..,x)
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7. Dans un graphe non orienté G, un graphe partiel G’ de G est une composante connexe
du graphe G 7
(a) Vrai
(b) Faux

8. Un graphe G défini par le triplet G=<S,A,C> est?
(a) etiqueté
(b) valué
(¢) valorisé
(d) numéroté
9. Un sous-graphe G’ de G=<8,A> est défini par?
(a) <8,A’> avec A’ C A
(b) <8"A> avec 3’ € 8
(c) <A'S>avec A’CSet S CA

10. Un graphe G non orienté connexe est un graphe complet ?

(a) oui
(b) non

COMMENT PUIS-JE
FAIRE QUELRME P
CHOSE QUE TI6NORE ™
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Question 11

Soient X et ¥ deux variables aléatoires finies entiéres indépendantes, de fonctions génératrices

2+ 1 t42
2
a. P(X-}-Y:Z) = 5
b. P(X+Y=2) =%
4
6. P(X+Y=1)=7¢
d. P(X+Y=1) =.g

e. Aucun des autres choix

Question 12

Soit la série entiére ) (~1)" a™ et notons R son rayon de convergence.

+oo
Considérons sa fonction somme, définie pour tout 2 €|—-R, R[par: f(z) = Z(—l)” a”
n=0
a. R=-1
b. Pour tout z €]-R,R[, f(z)= ; E =
1
c. Pour tout z €|-R,R[, f(z)= i
d. Pour tout 2 €|-R,R|, f(z)=¢*
e. Aucun des autres choix
Question 13
Soit une série entiére Y a, 2™ et notons R son rayon de convergence.
+co
Considérons sa fonction somme, définie pour tout © €|]—R, R[ par: f(z) = Zan "
n=0

z +e0
a. Pour tout ¢ €|-R, R|, / ft)de= Z"wﬂ g1
0

n=1
T TOO n+1
x
b. Pour tout z €|-R, R|, / t)di = a
rtout s €|-RE, | 1) EUHHH
¢. Aucun des autres choix
1
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Question 14

Soit une série entiére Y a, 2" telle que Sl poe v % Le rayon de convergence de la série vaut :
a. R=3
b. R=-3
¢ B= %
1
d K==g

e. Aucun des autres choix

Question 15

Soit X une variable aléatoire prenant ses valeurs dans N, c’est-a-dire que X (©2) = N. On suppose connues
les probabilités P(X=n) pour tout n € N.

+00
a. La série 5 P(X=n) converge et Z P(X=n)=1

n=0

. P(X25) = % P(X=n)

b
4
c. P(X25)=1- (Z P(X=n))
n=0
]
d. P(X>5)=1- (Z P(X:n))

n=0

e. Aucun des autres choix.

Question 16

Soient q €]0,1[ et X une variable aléatoire entiére telle que Gx () = (; B Zit

a P(X=2)=(1-0)
b. P(X=2)=(1-q) x ¢
¢ P(X=2)=(L-q)xd"

d. Aucun des autres choix
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Question 17

Soit X une variable aléatoire entiére de fonction génératrice Gyx(t) = t—:t-.
Son espérance vaut :

a. E(X)=0

b. E(X) =1

c. E(X)= %

d. Aucun des autres choix
Question 18
Soient E un espace vectoriel sur R et F = {e1,+ -+ ye,} une famille de E.
Cette famille est libre si et seulement si :

a. Ve e E, 3(A,- ) ER™ tel que z = Mey 4+ + Anen

b. (A1, M) €RY, Mer o+ e =0p

C V(A M) ER™, Mer+ ot Men=0g= A ==X, =0

d. Aucun des autres choix

Question 19

Dans 'espace vectoriel ' = R3, considérons la famille F = {(1,1,0), (0,1,1)}.

" a. Cette famille est libre
b. Cette famille est génératrice de R3

c. Aucun des autres choix.

Question 20

Dans I’espace vectoriel £ = R?, considérons la base B = {(1,2), (3,4)}.

Soit le vecteur u = (3,5). Pour trouver ses coordonnées dans la base B, on cherche (M, X2) € R? tel que :

" M+2Nn =
. 3M\1+4hy = 5
A1 +3 = 3
' 2A1 4N = 5

c. Aucun des autres choix.
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Choose the one bestanswerforthe situations.

21. You do not think you can afford to go tothe NBA game in Paris tonight. Which do you say?

d.

b.
¢
d

IfI had a lot of money, | will go to the game tonight.

If1 had a lot of money, | would go to the game tonight,

If | have a lot of money, | would have gone to the game tonight,
If [ have a lot of money, Iwould go to the game tonight.

22, What happensifit rains?

a.

b.
c.
d

Ifit rains, the streets getwet.

Ifit rains, the streets are getting wet,
Ifit is raining, the streetsgetting wet.
If it rains, the streets would get wet,

23. Somebody stops you onthe way to the NBA game at the Accord Arena. You say:

a. Ifyouwentright at the end of this street, you see the Arena on your left.
b. Ifyou go right at the end of this street, you will see the Arena on your left.
¢. Ifyouwentrightatthe end of this street, you will see the Arenaon your left.
d. [fyou go right at the end of this street, you seenthe Arenaon your left.
24. You are notgoing abroad this year. You say: “If | ___ abroad, I'd have to speak English.”
a. go
b, went
c. wouldgo
d. hadgone

25. Jean Pierre has forgotten hisbook every day this week. Ifhe ___ it again today, | will not allow

him into class,
a. have
b. won't have
¢. didn’thave
d. doesn’thave

26. | wanted to send my parents an email last night but | didn’t have enough time, In otherwords:

d.

b.
C.
d.

IfI had enough time, | would have sentthem an emall.

Ifl hadn’tenough time, lwould have sentthem an email.
If] had had enough time, | would have sentthem an email,
IfI had had enough time, | would send them an email.



27. Choose the sentence with no mistakes.
a. Ifl wererich, | would buya new car.
b. Ifl wererich, | would have buya new car.
c. Ifl wasrich, | would boughta new car.
d. Ifl wererich, | will buy a new car.

28. The seminar would only have beenheldif...
a. less than half the participants cancelled
b, the participants had cancelled
¢. morethan half the participants hadn't cancelled
d. none ofthe participants hadn't cancelled

29. Blll wants to change jobs because he does not make enough money. Which sentence matches?

a. IfBIll had made more money, he would have stayed in this job.
b. IfBill made more money, he stays in his current job.

c. IfBill got more money, he would not think about finding another job,

d. All ofthe above.

30. Which of the following is the only sentence with no mistakes?
a. I will buy the stockonly if interesting rates go down,
b. | will have bought the stock only if interest rates go down,
c. | will buythe stock only if interest rates goes down.
d. Iwill buythe stock only if interest rates go down.
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41- Une distribution de charges sphérique crée au point M un potentiel électrique V(8,0), on peut donc
affirmer que le vecteur champ électrique s’écrira ;

0 E, E, 0
2 B[ Eo by [0 9 g(ge) 4 E‘(U )
42- Soit la fonction potentiel électrique V(r) = . e‘g.

(a est une constante).

Le champ électrique qui dérive de ce potentiel sera d’expression :
t

a) E:e'?(l—g).ﬁ; b)f=—e'%(1+%).f; c)ﬁ:e'g.u_,.'

43- Un champ électrostatique E est dit entrant lorsqu’il est créé par :
a) Un proton b) Un neutron ¢) Un électron

44- Soit un anneau de rayon R et d’axe (0z), chargé avec une densité linéique A supposée conslante et
positive. La charge élémentaire dQ d’un élément de longueur di de I’anneau s’exprime par ;

a)dQ =1d6 b)dQ = AdR ¢)dQ@ = A Rd6
45- On considére le systéme chargé de la question (44). La charge totale de ’anneau est d’expression :
a)Q =2nR A b)Q =2m i c)Q=mnRA

46- On considére un anneau dans le plan (x,y) centré en O et chargé uniformément avec une densité
linéique A < 0 (voir la figure ci-dessous).

A< Q

™

v
]

k-
“

Par symétrie, le vecteur champ électrique créé en M (z < 0) est porté par
a) -y
b) +;
c¢) Aucune des deux réponses précédentes n’est correcte

47~ Un électron envoyé entre deux armatures d’un condensateur plan est soumis 4 une force électrique F:,
qui vérifie :
a) Orthogonale aux armatures et orientée de la plaque (+) vers la plaque (-)
b) Paralléle aux armatures -
¢) Orthogonale aux armatures et orientée de la plaque (=) vers la plaque (+)

-



48- On montre qu'un élément de longueur situé en P d’un fil de charge linéique constante A crée un

champ électrique dEen un point M extérieur au fil, de composante : dE (x) = £ cos(a)der .
o

L’angle « est tel qu’indiqué ci-dessous, on pose : (OM = x).

(dQ)

Le champ électrique total créé par le fil infini s’écrit :

a) E(x) =2 b) B(x) = 22 ¢) E(x) = 2sin(a) 2
49- Un anneau de rayon R et d’axe (Oz) est chargé uniformément avec une densité linéique A,

.~

En un point M situé sur I’axe (Oz), le potentie] élémentaire est dV (M) = k'ﬁfs ; (P : point quelconque

de I'anneau). On peut donc affirmer que le potentiel total créé par I’anneau au point M s*écrit :

kAR

_ _ 2kAR. 2kAR. KAR.TC
W@ =mmm W=7 oV@=3Z d V() = Ty

50- Soit la distribution de charges fepréseutée sur la figue ci-dessous : (AB = 2a et O est milieu de AB).

A(-q) O(+q) B(+q)
° ° ®

Y

Le champ électrique créé au point A s’exprime par :

DED =2 ) E@= o EW)=%2 g E@=0

a?
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Pensez a bien lire les guestions ET les réponses proposées (attention & la numérotation des réponses)

Q1. Soit le circuit ci-contre, dans lequel on considére la diode idéale, Que
vaut la tension V4, aux bornes de la diode si E = 10V, R = 1004.

a- 10V ¢ —10V ET B
b- OV d- 07V

Q2. Soit le circuit ci-contre, dans lequel on modélise la diode par
son modele a seuil avec Vy = 0,6V, Choisir 'affirmation correcte si
E=1V,R; =1000,etR, =500:

a- La diode est passante et le courant qui la traverse vaut
100mA

b- La diode est bloquée et la tension a ses bornes est égale

1
égV.

c- La diode est passante et le courant qui la traverse vaut
5A.

d- La diode est passante et le courant qui la traverse vaut 200maA.

Q3. Soit le circuit ci-contre ; Comment sont les diodes si 4
V4 = Vg = 0V ? On supposera les diodes idéales,

a- Bloquées v,

b- Passantes

Q4. Sion veut montrer qu'une diode est passante par un raisonnement par I'absurde, il
faut :

a- La supposer bloquée et montrer que la tension a ses bornes est supérieure a sa
tension de seuil,

b- La supposer passante et montrer que la tension a ses bornes est supérieure a sa
tension de seuil.

¢- La supposer passante et montrer que le courant qui la traverse de I'anode vers la
cathode est positif.

d- La supposer passante et montrer que le courant qui la traverse de I'anode vers la

cathode est négatif.
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Soit le circuit ci-contre, ol e(t) = E.V2.sin(w. t). (Q5&6) M~

Q5. On considére la diode idéale. Choisir les affirmations D

correctes : e(t) C) u(t)

a- Sie(t) > 0,alorsu(t) = e(t).
b- Sie(t) < 0,alorsu(t) = 0.
Sie(t) > 0, alorsu(t) = 0.

C

s B A 4 h E
d- La diode est bloquée et |a tension a ses bornes est égale a FO V.

Q6. On utilise maintenant le modéle a seuil. Choisir I'affirmation correcte :
a- Sie(t) > V,, alors la diode est passante et la tension a ses bornes vaut 0.
b

C

Si e(t) < V,, alors la diode est passante et |a tension & ses bornes vaut e(t).

Sie(t) < Vy, alors la diode est bloguée et la tension & ses bornes vaut Vg,

d- Sie(t) < V,, alors la diode est bloguée et la tension a ses bornes vaut e(t).

Soit le circuit suivant oll v(t) = V.V2.sin(wt). (Q7 a
Q9) v(

u(t)

Q7. Quelles sont les diodes passantes si v(t) est
positive ?

a- D1 et Ds C D3 et D4
b- Dz et D.1_ d- D1 et D2

Q8. Choisir I'affirmation correcte :
a- u(t) €0Vt - u(t)=0siv(t) <0
b- u(t) 20Vt d- u(t) =0siv(t) =20

Q9. Que se passe-t-il si on modélise les diodes par leur modele & seuil? On notera Vj, la
tension de seuil des diodes.

a- Si|v]| > 2.V, alors les 4 diodes sont bloquées.
b- Si|v]| > V,, alors les 2 diodes de la question 7 sont passantes.
¢ Silv| < 2.V, alors les 4 diodes sont bloquées.

d- Toutes les réponses précédentes sont fausses.

\C
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Q10. Que se passe-t-il quand la tension appliquée aux bornes d’une diode devient trés
fortement négative (inférieure a une valeur spécifiée par le fabricant)

a- |l ne se passe rien

b- Le courant crolt rapidement
c
d

Le courant décroit rapidement et il peut y avoir destruction de la diode,

Le courant croit puis devient nul.
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Pour toutes les questions, une ou plusieurs réponses sont possibles,

11. A quoi sert le symbole “#’ ?
A. Ilindique qu’un opérande est une donnée immédiate.
B. Il indique qu’un opérande est sous forme décimale,
C. Ilindique qu’un opérande est une adresse,
D. 1lindique qu’un opérande est sous forme hexadécimale,

12. Quels modes d’adressage ne spécifient pas d’emplacement mémoire ?
A. Mode d’adressage immédiat.
B. Mode d’adressage direct.
C. Mode d’adressage absolu.
D. Mode d’adressage indirect.

13, Quelle(s) instruction(s) peut-on utiliser pour appeler un sous-programme ?

A. Aucune de ces réponses,
B. BEQ
C. JMP
D. BRA

14, Aprés I’exécution d’une instruction RTS, le pointeur de pile :
A. Aucune de ces réponses.
B. Ne change pas.
C. Estincrémenté de quatre.
D. Estdécrémenté de quatre.

15. Les étapes pour empiler une donnée sont :
A. Incrémenter A7 puis écrire la donnée dans (A7).
B. Aucune de ces réponses.
C. Ecrire la donnée dans (A7) puis décrémenter A7.
D. Décrémenter A7 puis écrire la donnée dans (A7).

QCM 4 1/4
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16. L’instruction BCC effectue un branchement si :

17

18.

19.

20.

A C=1

I

gUow
ol
Il

It

1
0
0

L’instruction BVS effectue un branchement si :
C=1

Uow>

v
C
A%

i

It
o O -

Soient les deux instructions suivantes ;
TST.W DO
BPL NEXT

L’instruction BPL effectue le branchement si :
A. DO0=$88777788
B. DO = $00000FFF
C. DO = $FFFFF111
D, DO =$FFFF1111

Soient les deux instructions suivantes :
CMP.L D1,D2
BHI NEXT

L’instruction BHI effectue le branchement si :
A. D2> D1 (comparaison signée)

B. D1 > D2 (comparaison signée)

C. D2 > D1 (comparaison non signée)

D. D1 > D2 (comparaison non signée)

Soient les deux instructions suivantes :
CMP.B D1,D2
BLT  NEXT

Si D2 = $000000FF, V’instruction BLT effectue le branchement si :

A. D1=300000001
B. D1 =3$000000FE
C. D1 = $FFFFFF01
D. Aucune de ces réponses.

QCM 4

\<~

2/4
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EASy68K Quick Reference v1.8

hitp:/iwww.wowgwep.com/EASYB8K.him

Copyright © 2004-2007 By: Chuck Kelly

Opcode|Siza| Oparand | CGR | Effectiva Addross s=source, d=destination, e=cither, i=displacement Dporation Dosceiption
BWL|  sd  |=XNave | On|An| G [ el | -(An) | OAn) | (Ueafin) [bs¥ [ abs ] (FE) [(.PCRA) [Rn
ADRD (B [Dyx UrUA | e T e R LS - o R e < |- |Dyg+ Dug+ X Dy hdd BED source and eXtend bit ta
~(Ayd-(Ae) -l -] -]e]- - - |- - |+ [-(Agdg+ ~(Axdg + X > -(Ax)y | dostination. BCD result
K00 |BWL |s.Dn aiiesdl 115 3 HCT I T 1 I T s |s'[s*Dn=>0n hdd binary (ADOI or ADD & used when
ln.d eld'| d[d | d]d d d [ d ] - . - |Dn+d >4 source is #n, Prevent ADDD with #nl)
AODAY | WLisAn  |----- sla|ls]|s |3 ]s s g l&ts s |s|sthn=>ln Add address { W sign-extended 1o .1)
ADDIY | BWL [#nd ikl W I W d d | d ]| - s |#n+d>d Md immediale lo destination
AODO ™ [BWL |#n.d i [t 1 & T I I d d | d - |s|nrd>d Add quick immediate (#n ronge: [ to )
A0DX | BWL|Dy.Dx 0 S I [ U e - SR =[Oy Dx+X=>Dx #dd source and eXlend bit to destination
~{hy)-(Ax) - 2 a8 - ol < | ) () 2 X > ()
RRDY {OWL [50n =0le -1 s [ s || & 5 N s |s'[sANDOn=> On Logical AND source 1o deslination
Ond [} dld]d bd | . d-]d:fd}): = |- |DnANDd>d (ANDI &5 used when source is #n)
ARO[ 6L [ng =00 gi-1d]|d | d{d d d|d s Mo fb0d > d Logical AND immediale lo destination
ANDIY B |#nDER  |ewess|{.]|.] - | - | - | - | [ - | s [#n ANOCCR -3 CCR Logical AND immadiate 1o COR
MO | Y [#aSR nwmaw| .| - -l -] - - - - 5 #nkhNI] 8-> 8k Logical AND tmmediate to SR (Priviluged)
ASL | BWL |DxDy el | - - - . heithmetic shift Oy by D bits left/right
ASR inDy % [W G (R DR (P S P T - |3 ’:1':**," Acithmetic shift Oy #n bits L/R (tn:108)
W | -lafdafala] d | d]e - || Gt |Arithmetic shiltds | bt elt/right LY anly)
Occ |OW |address: | -—--- - - - - - - R - | - i e trun then Branch conditionally (to table on back)
eddress > PO (B or I6-bit ¢ offset to nddress)
BCHG |6 L{Dnd =l dtd|d]d d it ]4d - |« |NOT(bit number ef.d) = 2 |Set Zwith state of specifled bit in d then
find dl-[d]d | d|d d d | d s |NOT(bit n ol d)=> bitnofd  |invert the bitind
0GR |8 L|Tnd e ] d[d|[d]|d]| d d |d - |NDT{bit numberof d) = I |Set Zwith state of specilied bitin d then
dnd di-|d|d |d|d d d | d| - s |0 = bit numher of d cloar the bit in d
OMh [BW" |address’ [=---~ - I ERE - HEE - | - |address <> PC Uranch ahways (8 or IB-bit & vflset to addr)
OSET |8 L|0nd et Tyl d|d]|d|[d d d|d < [N bitnofd) > 1 Set Zwith stote of specilied bitin ¢ then
fhnd d{-[d|d | d|d] d |d]|d s {1 = bitnold sel tha bitind
BSR |OW |address” [~==—|-[-|-1-1-1- : El| s - |~ {PL > -{8P); addrass = PL |Branch to subrouting {8 or 16-bit + offset)
AIST 1B Ljlnd A=l fd T [0 ] 4 Jd |dqd d |- [NOT(bitDnofd) > 2 Set Zwith stote of speaified bitind
find d{-]d | d | d]d d d |d | d U |5 NOT(bit #nold) > 1 Leave the bil in 4 unchanged
CHE | W |sa ~*UUU| ¢ EERESE] 5 BEE s | s |ilOn<Oor Onos then IRAP | Compare Dn with 0 and upper hound (3]
CLR  |OWL |d -0100(d[-[d | d | d | d d d [ d] - - |- 0=>d [lear destination to zero
CHPY [GHL[shn -l s [ s [ s [ s | s | s [s]s | s |s|setClRwithDn-s Lompara Do to source
CMPA Y | YL |sn ¥Rl gl s s | 5 | & 5 i e 5 | s [selCOR with in-s Compare An (o source
CHPT™ [BWL [find st EIERESEREE d d | d ] - - 15 |sel COR withd - #n Compare destingtion lo #n
CHPM T [AWL [(Ay) e (he) e [ =2 =] - - le | - |- - e - | set CCR with (he) -.(hy) Campara (Ax) ta (Ay): Incremen! Ax and Ay
08cc | W [Onaddres’|==~--- - - - - - - - |1l ez fnlse then { On-1 <> On | Test condition, decrement and branch
if Dn <> -l then adde => PG } | {IB-it = offset to address)
0S| W |sha -*%0lel-|s[s [ s s s [s|s|s | s |s]|d2itOn/=Bbits->20n |Dn= [16-bit remainder, IG-bit quotient
00 | W [sDn ~***0|e TENENE 5 s |s| = s | 5 |37itDn/ Bhits = Dn Dn= [ 1-bit rermuinder, 16-bit quotiant
EOR® [BWL{0nd ~**00|e|-|d | d | d]d d d | d] - - |s*|DaXORd=>d Logical exclusive OR Dn to destination
EORT™ |BWL find |-7*00|4d i1 1 d]d d i |4 s | #n¥IRd > d Logical exclusive OR #n lu deslination
EORI® |B  [#nCCR  [oseen| - |- - | - | - | - - HERE - | s |#nXORCCR -> OCR Logical exclusive OR #n 1o CCR
EORI® | W [#n8R st (] - |- s | #n XOR SR -5 SR Logical exclusive IR #n to SR (Privilcged)
G LRy f==~=< elo - - - - - | - |register € <> regisior Fxchange registers (92-bit only)
EXT WL {Dn ~**00d] - i N = | - [DnB = DM [ DaM > Dol | Sign axtend (changa B to N or W (0.1}
JREGRL] T T peeess - . - | - - - -] - - - [PL>-(85P); SR->-(88P)  |Benerate lllegal Instruction exception
NP d A d | - d d d |d]d d |-|Td>0 Jump ta eflective addross of destination
JSR d e - d d d d | d] d i [-[P0> (5P Td>PC push PC. jump fo subroutine et address d
LEA Lishy  |===== -le]l s | - 5 5 3 L 5T & 5 - |Ts > ha Load eliective address of 5 to An
LINK fadly  |mm-- -] - - - - - . < [hn =2 <(SPR 8P > An; Create local workspoce on stack
P fin o S {negalive n Lo allocale space)
LU [DWL|DxDy R =i AT N i . woif s E:‘ o |Logical shift Dy, Ox bits left/right
LSh #inly d S R - - - - s 1 {Logical shift Dy, #a bits LAR (#n: 110 B)
W |d -f-ld ] d | d | d d d |d| - R — Logizal shift d 1 bit left/right {W only)
MOVE® |BWL |sd -**00fp|s'fo e [e B ] 8 |e| s s |s|sDd Mave datn from sourge to destination
MOVE | W |sECR saawd|g .| s | s | s |8 5 t |58 s |s|s>(IR Move source to Condition Cude Reglster
MOVE | W [s8R i B 1 s | s |s|s s 5 | 3| s 3 |s|s>8R Move source lo Stotus Register (Frivleged)
NOVE [W [SRA |[--—-- di-|d|d]d|d d d | 4] - - |- |SR>d Move Status Register to destination
NIV LB [~—=—=[~{d| - [ - | - B - - | - - - |USP = An Wove User Stock Polnter to An {Priviteged)
AnLSP S B B N - S = |- |hn=> USP Have fin to User Stack Pointer (Privileged)
BWL] sd [ANEVC[Tn]An| (Ao [ (nde | ~(An) [GAn} | (iAo in | abs i | 2bs.L] (LFC) | (IPC.Rn) | o
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Architecture des ordinateurs — EPITA — S3 — 2021/2022

Opcode|Size| Oparand | CCR Eifactive Addruss s=source, d=dustination, e=elther, I=di Operation Descriplion
BRL]  sd [XHEVC[Un[An] () | (e | -CAn) | (iAn) | (iAnRa) | obel¥ | absl| (iFC} | GPGRA) | An
MOVERT ] WL s An enm-=lnlgl s 1 5 |5 5 5 ) 5 s |s=>An Wove source to An (MOYE s.An use MOYER)
MOSEW'] WL [Ra-Rnd  [==--- -1 d ] - d | d d d [d] - + | - |Registers > o Wova specified registers lo/irom memory
sfin-fin el v g |l ol o |o]sls 5 |- |s > Regislors (# source is sign-extended to L for fn}
MOYER | WL |Dnfidn) |==—-- s|-] -1 - i . -1-1 - - |« |0n=> (ihn)..(i+2An) (i+4A. | Move On tos/Trom olternate memory bytes
(iAn).0n dl-|-1- 5 . - -1 - < | - |lida) <> On.fi+2 A0} i+ 4. | {hocess only even or odd addrasses)
(MOVED® [ L)#nDn =oegolgl-1-1 - [« 1~ - REEE - |s{fih=>Dn Move sign eatended 8-bit ln 1o On
WOLE | W |sOn =**00|p|-| 5|3 |5 |38 5 s Is|s 5 | s |+Bbits " zlBbitDn > «0n_[Multiply signed I6-bit: result: signed 32-bit
ML | W s0n =**00g|-] 5| s | s |s 5 g | s ] s s | s |IBhits * I6kit On = On Wultipty unsig'd 16-bit: result: unsig'd 32-bit
NBCD |8 [d ool gl-d | d | d]d d d 4! - - | -|D-dg-X>4d Negate BCO with ektand, BCO resull
(HEG  |BWL|d g ciE RN EA S E d d [ d | - -|0-d >4 Nagate destination (2's complement)
NEGX |BiVL |d il 6 IS O T O T d [d]d - | -10-d-X>d Negate destination with eXlend
1117 T N st sl =F = 4 . =] = - | Hone Ho oparation octurs
NOT  |BWL|d =«*00(|d|-[d | d | d | d d | d ] - - |- [NOT(d)>4d Logical HOT destination {I's complement)
0RY  |BWL |s.0n -**00| ¢ sls|s|s| s |s|s|s] s [s]s0Rh>Dn Logical OR
0nd el-{d | d}d]|d [ d |d] - - |- |0n0Rd=>d {01 1s used when saurce is #n)
ORI* |BWL|f#nd  |-**00|d|-]d | d |d|d 4 d | d s|#nRd->d Logizal OR #n 1o destination
R |8 {#nlCR [meeswf-]-] .| - | - | - - < -] - s | #n OR CER = CCR Logical OR #n 1o CCR
oRI™ W [4asR gonas| . |- | - . - e = | = . s | #n OR SR - SR Logical O #n 1o 3R (Privileged)
PEA | T | eas <] s s | 18 = I [ s |- |Ts>-8) Push clfuctive address of s onlo stock
RESET | | [=m=-- -] - . . - = i - - | Assert RESET Line Issue o hardwarg RESET (Privileged)
ROL  |BWL|DxDy 0¥ e |- B N ] Rotate Dy, Ox bits left/right (without )
ROR #n.Dy dl-y -1 -1-1- - - -] - - |s flotate Dy, #n bils left/right (#n: 1 1o B)
: mvl ! A lelatelal o |afd .|| B>t |fototed Hhit m%gm (W only)
(I WL {020y vewp*lof-1 - | - - - . - - . v’——*_i Tatate Oy, Ox bits L/R, K used then updated
R Dy glst ol s |s]=] = |- s | === (ot by, s gt (el 10B)
W ¢ Sl fd ]| ¢ |d]d -| B3>t |Rotote destinalion |-bit let/right . only)
ﬁlf wapas| .| .| . i = - - - - = (SF}‘ e SR: lSF)* -2 F{: ﬂelurn from exceplion EF'riviIegEd}
IR weon=| - | - | - 5 . = | - [{8P)+ S CCR, {SP)+ > PC | Return lrom subrauting and restore COR
s 1 == - - e o S - |- |(sP)+ = PC Return from subravtine .
SECD |0 |OypDx RUALS N I I N I - |Dag-Dyp-X > Dy Subtract 800 source and eXtend bit fro
~(y)-A(Ax) -l -l - le |- - - |- - |+{w)g- -tAy) g= X =>+(1x) p | dostination, BED result
Sec B [ == dl-{d | d|d]d d d|d] - - [~ IMewistrue thenls > d  |eslruathendB=11112111
else (s = d elsndfl = 00000000
S10P #n EEEE R E - HEE < | & [#n-> SR S0P Mave Ifn to 8K, stop processor (Privileged)
SUgT [BWL [s.0n evrx o lsls s |5 [s| 5 [s]s]s s |s'Dn-s=>Dn Subtract binary (SUB! or SUBD used when
Ind efd|d|d|d | d d diold] = - < |d-0n=>d source Is #n. Prevent SUBA with #nl)
SUBAY [ WL[sAn  |----= sla|s|s | s |s 5 REEE 5 |5 |hkn-s=hn Sublract address LW sign-oxtended o 1)
SUBIY |BWL|#nd sxveri gl gl d | d 1 d d d |d]| - - Jsld-th->4d Subtract knmediale from destination
Supn” |AWL [#nd veerxldldld ]l d & | d d i |4 s|d-fin=>d Subtract quick immedlate (#n range: [ 1o 8)
SUBX | BWL{DyDx b R ] S - -1 - - |0x-0y-X=> Dk Subtract source and eltend bil from
~(hy).-(Ax) v | -l - - . - ) - (b)) = X > -(ha) deslinotion
SWAR | W |On =**00|d |- - | - - . - ET i e = [bits[BHB) & Shis[l50] | Exchange the 0-bit halves of On
s |8 |4 =**00|d|-{d | d}d | d d i - testd=GCR: T 2hitTof d [N and Zset to reflect d, bilT of d seltol
TRAP T et --1-1-1-1-* - « |- s [PL>-(83P)SR->-(SSM): | Push PC and SR, PE set by vector table #n
{vector toble entry) => PE | (#n range: 0 1o 15) . =
R e e l= 1= - HERE - | - |1V then TRAP &7 i overllow, exccute an Dvorllow TRAR
57 [BWL|d —v00(g|-|d|d | d o d [d]d - [testd = CCR N and Z sel fo rellect destinalion
UNLK [ -ldl - -1 - |- - HEE - |- Ao = 5B (8P)r <> An Remove local warkspace from stack
WL sd KHZVEC | On [ An| (Rn) | (An)+ | -CAn) | (1A | (iAnlln) | abs abs.L| (LPC) | (iPCRn} | #n
Condition Tasts (+ OR, 1N01, @ ¥OR: ¥ Unsigned, * Alternate cz ) An Address register (I6/82-bit,n=0-7)  SSP Supervisor Stack Ponter (32-bil)
oo Condition Test | co | Gonditlon Tost On Oalo register (B/16/82-bit.n=D-T)  USP User Stack Pointer (32-bit)
T frue 1 V0 | averflowclear | IV Rn any dataor address registor P Active Stack Pointer (same as A7)
F folse i VS [overflowset |V s §uur|:u. d Destination PL Program Counter (24-bit)
= z  Fither source or destination SR Siotus Register (IB-bit)
}L{g“ Ziﬁe[:r:::ma :}U:'JE : IF:.li fr{;Sus :lH #a |“:”“"d‘3t‘ data, _1 Displocement | CCR Condition Code Reglster (fower 8-bits of SR)
HSY CC7 | higher or seme | IC GE | grester ar equal | 1M @) EC0 E'"”f Goded Decimal '1“293““- 1 15, Vﬂ""{_'ﬂ"-:- Cearry. X n:le!ad
T 05 T Tower than C Ur [hic thes Y ;T Ellective address sel pecording Lo operalion's resull, = s}zt direclly
e [motequal (1L |0 |greaiorthan_ [[HOW+D]| 2 ‘;‘"E only; all others are byte only - ot affected, 0 olesred, {set, Uundefined
ssembler calculates oflset
{1 equal l (€ [Tessorequsl  [(N@Y)+1 : Oranch sizes: .8 or .5 -28 to 127 bytes, Wor L -32760 1o + 32767 byles

Revised by Pater Csaszar, Lawrence Tech Universily - 2004-2006

fissemblor autumatically uses 4,1 0 or M form 1f passible. Use #nL to provent Duick optimization
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